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C£MECEH
Szerda, október 6szám

Előfizetési árak:
iielf/hen

Félívre 0 frt. 
Három hóra 3 „

Pon tún küldve f

Félévre 7 Irt.
3 hóra 3 „ 50 kr.

Egyes szám
IO *r.

POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

Megjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.
mötisetvsi péns s minden klislemény Főpiac* Fecseykás f'/ildssint 

a s ser kés s fősé y lies bérmentve küldendők.

Hirdetési dy:
Öt hasábos petit 

sorért 5 kr.
Nyiltléren megjelenti kiis- 
le meny 3 hfluábos 15 kr. 
Hirdetményeket és előfi­
zetéseket lapunk számára 
elfogad: Pest-Budán: Neu­
mann hirdetési irodája, 
Mécsben: Oppelik A. és 
Hansen stein et Vogler, 
Brauner 1. G., Bcrlitiuen: 
Goldberger, FArisban:Ha- 

\ ns ügynöksége.

MtéineadtJ t
minden belgtatásert 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben Tvleydi Mi. Ijttjos és Csáthy Károly könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. Egyebütt a postahivatalok utján.

Előfizetési felhívás.
Kérjük tisztelt előfizetőinket, hogy megren­

deléseiket mielőbb megtenni szíveskedjenek, hogy 
a szükséglet iránt idejében rendelkezhessünk.

Az előfizetési árak fentebb olvashatók.

A tizennégyek emlékezete.
O) Ma 20 éve, hogy Damjanics, Nagy Sán­

dor, Pöltenberg, gr. Léiningen, gr. Vécsey, Aulich, 
Lahner, Knézich és Török magyar tábornokok 
Aradon kötéláltali halállal, — ugyanott Kiss Ernő, 
Dessewffy Aristid, Sweidel és Lázár magyar tábor­
nokok, Pesten pedig gr. Batthyányi Lajos magyar 
ministerelnök , kegyelemből , golyó által ölettek 
meg, az osztrák haditörvényszékek Ítéletei folytán.

A történelem uemtője följegyezte e sötét pon­
tot az emberi gyarlóság rovására.

Az emlékezet megvilágítja azt, hogy a nem­
zet részvéte mint dicssugár folyja körül a gyász 
ravatalt, mely egy kesergő nemzet mély fájdalmá­
nak adott kifejezést. —

A jó és rósz fogalma mindig viszonyos.
Lázadók voltak ők az osztrák törvényszékek 

Ítéletei szerint; hősök, nagy honfiak vaiának ők a 
magyar nemzet előtt.

Bűnt követtek ők el az idegen bírák szerint; 
az erény példányképeiül tündöklőitek ők magyar 
(elfogás szerint.

Politikai vélemény, mint a vallási hit, senkit 
nem tesz gonoszszá.

Az idő lelke, a tökéletesedés fölé haladtában, 
jóvá érleli azt, mi elébb rosznak tartatott az elő­
ítélet által; s csak az emberiség gyarlósága bé­
lyegzi meg magát, midőn bűnnek tartja az erényt.

Ha vétek a hazát szeretni: úgy van-e valami, 
amit erénynek nevezhetni ?!

A bátorság, öntudat, mely őket támogatta, a 
halállal szemben, bebizonyította, hogy erősebbek 
vaiának a halálban is a halálnál.

Szellemük nem halt meg; él az busz év óta, 
és élni fog örökre a nemzet lelkében.

A nemzet körülcsókolja a vérpadot, melyen 
nemes vérük kiömlött.

Megkövércdctt vérüktől a föld, hogy a sza­
badság fájának életét biztosítsa.

Milliók honszerelmét, s az egész nemzet hősi 
erényét képviselték ők.

Milliókért vérzettek el.
Milliók fájdalma kisérte őket sírba.
Milliók emlékezete lengi körül vértanúi sír­

jaikat.
Milliók lelkesednek példájukon.
Életök és haláluk örök forrása lesz a tánto- 

rithfttlnn hazaszeretetnek. — ....
Áldott legyen emlékezetük! -

A sajtónak njabb diadala és a kormánynak 
kudarcza.

Bölcs Salamon idejében még nem volt sajtó, es­
küdtszék, nem léteztek Ráth Károly ok és Gelléri Sza­
bók, de biz azért korának ama böles fél fia is azt tartó, 
hogy: „Hallgatni arany ugyan, de beszélni — ezüst. 
Vagyis, habár a szolgaságnak ama korában gyakran ke­
verheti magát bajba az ember, lm a szavakat jól meg 
nem rágta mielőtt kimondta, a hallgatás tudományának 
akkor még aranyértéke volt; de azért a bcszélés jogo­

sultságát sem vitatták el, amennyiben annak ezüsttel 
fölérő becsét, bölcs Salamon is megállapította. A sajtó 
nem létében ennek az arany hallgatásnak sokkal nagyobb 
értéke volt; mert akkor, ha igazat szólott valaki, a szó 
értelmében betörhetett a feje, mivel azt szemtől-szembe 
kellett az érdekeltnek fülébe orditnia. De most a sajtó 
végzi e szolgálatot s kényelmesen, pipaszó mellett ren­
dezhetjük gondolatainkat s a sajtó utján, hogy minden­
ki értesüljön u felöl, tálalhatjuk a világ elé, nézetünket 
véleményünket, ahonnan föntebb jelzett bölcs mondást 
mi megfordítva értelmezzük, tehát: beszélni arany, s 
hallgatni ezüst, akkor a mikor. . , .

Hajdan betörték egymás fejét s a pörnek igen rö­
vid útja volt. A jó kemény, csontos ököl megadta az 
elégtételt s a tárgyalás be volt fejezve.

De amióta a nyomtatás mesterségét Sinában föl­
találták és sokkal később Európában Guttenberg is 
meghonosította azt, azóta fegyvertelen kézzel is oda le­
het mondani az igazat s njabb időben ha valakinek be­
széde nekünk arany helyett használhatón fém-salakot 
eredményezett, az ckép veszélyben forgó erkölcsi kam« 
tokát visszaszerezhetjük, ha követelésünk igazságos, - 
az esküdtszéknél.

Nálunk az esküdtszék még egészen uj találmány 
s igy nem csoda, hogy Ízelítő gyanánt kezdetben oly so 
kan fanyalodnak rá.

Jó intézmény azaz esküdtszék, az tagadható™. 
De ne gondolja senki, bogy a panaszlónak mindenkor 
igazat adnak ; mert gyakran megesik ám, hogy hamis 
panaszokkal is terhelik az esküdtszéket. Persze az ily 
idüfecsérlő aztán azzal büutettciik meg, hogy saját er­
szényéből kell fizetni az ellopott időt és a sok szúszapo- 
ritást.

Az még csak hagyjál!, mikor eg)es ember, első 
gerjedelmében gyakran igazságtalanul vádul valakit s 
törekedik azt a sajtópör hálójába bekeríteni; de az ám 
a furcsa, mikor valamely testületnek, intézetnek vagy 
épen a kormánynak, — melynek élén igazság szerint a 
legokosabb embereknek kell államok — jut eszébe saj­
tópert inditni, anélkül, hogy előbb kisssé higgadtan 
mcglatolgatnák, vájjon igazok vun-eV s ez igen feltűnő 
különösen utóbbinál, melynek szép fizetést lmzó köz- 
vádlója van, kinek egyedül az a mestersége és köteles­
sége, s előre meghányhatná-vclhctné clienscivel, nem 
vallanuk-e kudarezot?

A fővárosban kétségkívül legérdekesebb sajtóper 
az volt, melyet a közlekedési minisztérium indított az ö 
Gelléri Szabója által Csávolszky ellen, ki Skorpió jegy 
alatt ily cziinii czikket bocsátott világra: „A déli-vas­
pálya és a magyar közlekedésiministerium“, melyben 
elmondja, hogy a déli-vaspálya nem veszi figyelembe 
amaz intézkedéseket, melyek a l'org doni czélszerüsité- 
és könnyebbitésére a uiinisterium részéről tétetnek. De 
azért — úgymond — nem talál e társulat sehol mele­
gebb pártolásra mint a magyar közlekedésiministerium 
hivatalában, holott eme vaspálya ezélja, mit fényesen 
bizonyít a sinmeringi vasút, előidézni Magyarország el- 
szegényilését s megakadályozni felvirágzását minden 
kitelhető módon.

És e ezél elérésére nem kiméltetik sem pénz, sem 
fáradság. Ott van épen az imént említett simmering! 
vasút, hol csupán csak azért, hogy Magyarország bele 
ne vonassák a forgalomba, a legnagyobb erőfeszítéssel 
és költséggel a legirtózatosabb hegytetőkön eröszakul- 
tatott keresztül a déli vaspálya.

És e vaspálya protegáltutik a magyar ltüzlekcdési- 
ministeriuin által; protegáltátik a legnagyobbb mér­
tékben.

Nem látunk u vesékbe, de nincs is arra szüksé­
günk, hogy ennyi számtalan és szomorú tapasztalás 
után a legnagyobb aggodalom no szádja meg minden 
igaz hazafi kebelét; mert nincs többé kétség, hogy Ma­
gyarország anyagi érdekei rósz kezekbe vannak letéve.

Ez volt foglalata a kérdéses czikknek, mely miatt 
Gelléri Szabó ur, a perlekedő ministerial» prókátora 
Csávolszky t tőrbe ejteni megkisérlé, s a f. hó 4-ilti tár­
gyaláson ’emelte is; csakhogy a hajlós vcszszö, mely 
lycl Gelléri ur Clicnsc nevében az ellenfél felé suhin­
tott, ö rá és cliensére pattant vissza; mert amíg az es 
ködtszék Skorpió czikkét, felmentés által szeutesité, al

kének bővebb megértésére és helyes értelmezésére, 
mely alatt Gelléri urnák arczán nyilván visszatükröző­
dött a sóhajok által kisért gondolat: „Vajha múlnék el 
már tőlünk mielőbb e pohár 1“

És ebben rejlik a sajtónak a hivatott sajtónak 
legszebb vívmánya, s a sikertelenül perlekedett ügyér- 
ség kudurczvallása.

És ha az eredményt tekintjük, a minisztérium 
részéről kétségkívül bölcs Salamonnal tartanak ezentúl, 
hogy t. i. „hallgatni arany,“ most legalább is kincs ara­
nyat érvndett a hallgatás, azaz, a dolgoknak élére nem 
állítása!

No de jól vau ez igy. Jövőre több „Szent heverd 
el“ napjuk lesz e Gellérieknek és Rátlioknak s jobban 
megfontolják ama példabeszéd igazságát, hogy az „igaz­
mondás, nem ember (meg)szólás!“ És törekvésük oda 
irányul a kormány-közegeknek is, hogy megszólásra 
mentül kevesebb alkalmat szolgáltassanak, az igazat 
zúgolódás nélkül rakják zsebre annak rendje szerint.

---------- t#

Újdonságok.
- Kossuth l.aJOM nagy hazánkfia saját 

arczképét küldte Bánki István polgártársunk­
nak, viszonzásul az irányában több Ízben nyilvánított 
tiszteletteljes megemlékezésért. Kossuth arczképc már 
magában is nagyszerű hatást gyakorol minden igaz ma­
gyarra; s ha az. még magától attól adatik emlékül a kit 
képvisel, bizonyosan drága ereklyéül szolgál a megtisz­
telt férfin családjának.

— Városi ny omdánk teendőimindnagyobb 
mérvben szaporodnak ; úgy, hogy, bármily terjedelmes 
is a műterem, a kivánalmaknak többé meg nem felel­
het; mert a szorongás csak a munkát hátráltatja ; a 
inellett a A lap szerkesztőségének csak a legszüksége­
sebb helyisége sincs meg, a hol a szükséges teendőket 
végezhessék; legalább a lapunknak kimutatott hely arra 
általában alkalmatlan. S ha meggondoljuk, hogy nyom­
dánknak a sok dolog mellett, csak egy javitnoka — 
correctora sincs : valóban előáll a szükség, hogy c ba­
jokon segitni kell. — Nem lehetne-e a mostani papír- 
raktárt, mely a nyomda közvetlen közelében van, át­
szállítani, s azzal a műtermet megnagyobbítani, áthe­
lyezvén a másik raktárba az ottani készletet; másfelől 
pedig, n nyomdákéi)iség másik vége felöl cső haszná­
latlanul álló kapualját a nyomdához ragasztani ? A mel­
lett egy rendes javitnok fölvétele is égető szükség, a ki 
a művezető sokfelé elfoglaltságában is segítene. — Fel­
hívjuk e mármár hnlaszthatlnniiá vált, és kevés költsé­
get igénylő javításra a t. tanács és nyomdai művezető 
figyelmét!

— A bérkocsi áraknak szabály ellenes 
felcsigázása miatt több rendbeli panasz érkezett hoz­
zunk ; minek folytán utánaláttunk a dolognak, * úgy 
tapasztaltuk, hogy a panasz alapos; mert megesett, 
hogy a lóversenyhez kivitelért a szabályszerű 5 ft. he­
lyett két, sőt három annyi ix követeltek. — Ajánljuk 
utólagosan is a kapitányi hivatal figyelmébe.

— A drbrrczenl ügyvéd-egylet 2-ik 
osztálya 18fií). évi okt. hó 9 10-ik napján délután 4
órakor az egylet helyiségében ülést tart. Tárgy: A bírót 
felelőség — nyugdíjazás, és némely bünü kérdések fe­
letti albizottság! vélemények tárgyalása, melyre a meg­
jelenés különösen is kéretik. Az elnökség.

** Így Jár a ki mindig; bort lazlkmint 
pataki Mihály atyánkfia, ki a jó ordasszinü karezos sa­
vanyú-ágból ugyancsak tele szíván magát — méltó meg 
indulásában ma hajnalban felakasztotta magát.

A Vaslno-t‘g;> l<>< tegnap tartott választ­
mányi ülésének eredményét rövid kivonatban kész 
örömmel közöljük, annyival inkább, mert helyes dolgot 
vélünk cselekedni akkor, ha helybeli egyleteink érde­
keit nyilvánosság elé bocsátjuk, hogy a közérdekeltség 
is figyelemmel kísérhesse.

1. Olvastatott a könyvtár szemle alá vételével 
megbízott küldöttség jelentése, mely küldöttség utasít- 
tiltott, hogy a jelentésben elősorolt megszerzendő köny­
vekre nézve öO frt. erejéig vásárlást eszközöljön.

2. Olvastatott a tanácsi végzés, melyben a könyv­
tár névsorának újbóli nyomatása díj nélkül engedélyez-

kalmnt adott Csávolszkynak oly szép beszédet kerek!- tetik. Köszönettel vétetvén — jegyzőkönyvi kivonat át 
teni hamarjában, mely kulcs gyanánt szolgálhatott czik-1 küldése határoztatok,
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3 Elnök Luitv Lajos ft színházi páholy kibérlése 
tárevában eni-l szót. A választmány a ki bérclést vllo- 
„ftili'a (Ica bérlők szokásos joga mellett vagyis, hogy a 
páholyt bérletszilnctek alkalmával idegen lmszualat ala 
L einök intézkedése nélkül senki ne vehesse.

4. Elnök beterjesztése szerint a Hnbcrmnnn ezt ed 
tisztikara havi fizetés mellett belépni óhajtaná a casinoi 
tanok sorába. Erre nézve n választmány utal az alap­
szabályok 2-ik pontjára, hol világosan kivim mondva, 
kogy tisztek csak ti hónapi előlegen díjfizetés mellett 
léphetnek be az egylet tagjai közzé.

— A gazdasági egylet igazgató választ­
mánya, holnap, í. hó 7-én d. e. 10 órakor az egyházi
tanács ülés termében gyűlést tart.

—, írlejtéa. A ref. ispodály ápoldai szegények 
részére 1809. iiov. 1 1870. nov. 1-ig szükséges kenyér 
és élelem kiszolgáltatás az intézetben folyó hó 9-én d. 
u. 3 órakor fog árlejtés utján kiadatni.

= Tántus arany péiix lu ! v ett. Egy 
böszörményi ember valami urformának tegnapelőtt 40 
ft ára búzát adott cl, s az illető 23 db aranynyal fizette 
ki, de biz azokért még csak 23 krajezárt sem adnak, 
mert azok játszó jegyek, egyik oldalon Spielmarke, a 
másikon Lynd Jenni felirattal és arczképévvl. Óvjuk a 
köznépet az ilyen csalóktól.

_ la a veres hol a vert*»? Ez ismeretes 
kézi ügyességtől függő kártyajátékkal szokták a kártyás 
iparlovagok a szegény falusiakat behúzni. E vásár al­
kalmával Pétéi fián egy korcsmában űzték e jó madarak 
mesterségüket, s több szegény földmivest, kik előbb né­
hány krajezárt nyertek, — az. utolsó garasig kipusztit- 
tottak. A kapitányi hivatalnál jelentés történvén, ma 
összeszedettek,s hűvösre tették a jó madarakat, kiknek 
egyik fő tagja valami Torma József ismeretes kártyás. 
Nos, a kis tolvajok függenek már 1

= pár szó «X o»tor«Iij-v«*r»c>i»yról. 
Eddig az ostordij csupán egy lovagló ostorból állott ;
ez évben a választmány az ostor mellé 200 fit egylet: 
dijat csatolt, s azt határozta, hogy futhat minden Bihar, 
Szabolcs, Szatlimár, Hajdú-kerület és Debreczen város­
beli lakos nem telivér és nem idomított aga rész pa­
ripája.

Jóllehet a választmány ezen dijat oly czélból ha­
tározta — mint az a futtatási sorozat kifejezéseiből is 
kitűnik, — hogy alkalmuk legyen versenyezni oly kie­
sebb birtoku lótartóknak is, kiknek telivér lovak vásár­
lására és azok n így költséggel járó idomitásában és a 
futtatási nagy összegek ben télében módjuk nincsen : 
miml az által a 0 versenyző közt vsak egyedül a Ko­
szorús Lajos ur paripája volt saját nevelésű, igen csinos 
tüzes és délezeg, igazi magyar kinézésű, csak 15 markos 
ló; a többi öt versenyzőé pedig futópályán már több 
Ízben megjelent és dijjakat nyert ismeretes idomított, s 
Ifi markosnál is nagyobb fuj lovak voltak.

Kimondjuk egyfelől, hogy nz 5 faj és idomított lo­
vak nagy birtoku tulajdonosaitól nem volt helyes ezen 
kisebb birtoku és nem fajlovak tulajdonosai számára 
tűzött díjra jelentkezni, nekik alkalmuk és módjuk van 
a nagy dijakra is versenyezni.

TÁRCZA.
Szivek küzdelmei.

A pályabírók tói pedig n in volt igazságos e faj- 
lovat odavalónak Ítélni, s ezzel kisebb birtokunk kedvet 
a versenyzéstől elvenni.

Más felöl egész őszinteséggel kimondjuk azt is, 
hogy nagy közönyösségnek tartjuk hogy az egész Bihar 
Szabolcs, Sz.nthmár, Hajdú-kerület és Debreczen város­
ban a kissebb birtokosok közül csak egyedül Koszorús 
Lajos ur állott ki lovával a térre. — Tehát ő képviselte 
a futtatásnál különösen a dcbi eczeni lótartó és nevelő 
gazdákat,, és pedig szerintünk dicsőül; mert lova az 5 
fuj lovat 50 lépésnyi távolságban vezette a pályának /„ 
részéig, hol a pálya oldalánál levő erdő szélén álló né­
zők erős éljenzéseitől a még futó pályán soha nem volt 
alig 4 éves szilaj mén, megrettenvén a pályáról le akart 
térni, s a diadaltól csak azon körülmény tartotta vissza, 
hogy mig a lovas a pályáiéi viszszatéréssel küzdött ad­
dig az idomított fajlovak haladhattak. - Azonban a 
kis magyar ló, 2 fajlovat mégis nagy távolságban maga 
után hagyott.

Tudjuk, Inig) Kosz.orusLajos ur egész szenvedély­
ed munkálkodiK azon, hogy mennyire lehet a lóneme- 
sitésl vinni, s saját nevelésű lovaival bebizonyította, 
hogy magyar lovat H lehet és épen Dcbreczenben is jót 
és szépet nevelni; mit tanúsít az. is, hogy mig az előjá- 
róság közönyössége miatt a csikók jutalmazása innen 
Nyíregyházára nem tétetett, az ű csikói minden évben 
nyertek arany jutalmat, most pedig láttuk, hogy magyar 
fajta lova a futó pályán a fajlovakkal is kiálthatja 
a versenyt.

— Ax aradi vértanuk emlékére, ma
d. e. a r. katli. templomban gyász isteni tisztelet tarta­
tott, melyen számosán, s a honvédegylet társaival tes­
tületileg jelent meg.

= l)t*bi'*>cxt*iii gyep. II-dili nap. A
tepnap délután tartott lóverseny mondhatni érdekesebb 
volt az első napinál. Közönség nem volt oly nagy szám­
mal mint vasárnap, mert a v;í ár végeztével sok viedéki 
vendég hazasietett. A mai verseny legérdekesebb két 
pontja a 3 évesek versenye és az akadályverseny volt, 
kivált ez Hiúsul a közönség folytonosan lázas ingerült­
séghez hasonló figyelemmel kísérte. A verseny a követ­
kező módon és sorozatban ment végbe.

I. Á 1 1 a m d i j, 250 db arany, futhat min­
den Magyarországban nevelt mén és kancza. Távolság 

1 7„ angol m. tét 150 fi t, fele bánat, futott 4 ló. Nyerő 
1 Violett, Szapáry Iváné, lovagolta Enlwistle, nyert 
250 db aranyat 478 írt 50 kit. 2. S i g u a 1, gr. Za- 
moyszky p. ni. lovagolta Wichs, 3, Love Bau to ap, gr. 
Nádasdy Fcrenczé, lovagolta Larasse. 4. Eszterházy 
Miklós Strizzcljc, lovagolta Pániét. A második ló 478 
fit 50 ki t nyert. Violett folytonosan vezetett, s egy 16 
hosszal kényen nyert. Bánatot jelentettek 5-cn. A futás 
31, perczig tartott.

li-dik. K i s 11 a n d i c a p. Távolság a 4 a. m. 
Futhat minden ló Tét 100 fi t Bánat (10 fi t. Indult 5 ló. 
1-sö. Aczél Péter lova All m> Eye, lovagolta Youl- 
san. nyert 1600 irtot. 2-ik, gr. Forgácli László C o n- 
s i d e r a t i o n, lovagolta Benzon, nyert 30Ö irtot. 
3-ik, gr. Károlyi Gyula Primeiiunistresse. 4 il; gr. Sztá-

(Hcszély.)
(Folytatás.)

— Kedves Emma! szerfelett örvendek. hogy ke­
gyedet öcsém lakában üdvözölhetem . . . Ernő már el­
beszélte a történteket . . . Csakhogy, hála istennek sémi 
bajai Nem ijedt meg édesemV. . . Egy kis hűsítő czi- 
trem — vagy niálnaviz mégis csak jó hatással lesz, — ! 
nemde kicsikém V

Mélyen lekötelez szívessége,—válaszéin Iámmá 
gyöngéden kibontakozva Bejtliyné asszony Kinő nagy­
nénje ölelő karjai közül.

Bejtliyné asszony, vagy mint a családban s isme­
rősük közt át alá ban nevezék, Krizsa néni elsiető az 
üdítő italok készítésére.

Ernő és Emma egyedül maradtak.
— Engedje meg Emma kisasszony, — szólt Ernő 

szerényen — hogy e nőtlen fértilakáson nagyobb ké­
nyelemmel nem fogadhatom . . .

— Ön bókokat vár tőlem édes Romhelyi, — sza- 
kitá meg beszédét Emma — Ha nem volnék annyira 
őszinte, most hallgatással büntetném önt. de Így, meg­
vallom, mig ön a bokrétát megrendelni ment, nem győz­
tem önnek e műteremén eléggé gyönyörködei. Minden 
tárgyon keresetlen clcgnnczin és Ízlés . . . Nos? meg 
van ön velem elégedveV kérdé kedves, gyermekies paj- 
záusággal tekintve Ernőre.

— Kisasszony! vigyázzon, unit lm alkalom nyílik 
rá, tömegesen űzetem vissza. |

— Nem bánom — viszonzá Emma nevetve ha 
alkalmat adandók reá.

Midőn Krizsa néni a hűsítőkkel viszszatért, a két 
egymásnak teremteti lélek már ely meghitten társalgóit, 
mintha ismeretségük évelt előtt vette volna kezdetét.

Azonban Emma nrnnnai adhatni t sokáig,habár szive 
eléggé tartóztatta is viszsza, eltekintve a szives ven­
déglátástól, melyben részesült.

Tartott tőle, hogy hosszas kimaradása aggályt 
kdtend szüleiben. Illába mnrasztgattn Krizsa néni, ki 
Emma anyjának Pesten laktnkor lelki-testi barátnéja 

^^volt. De meg kellé Ígérni Emmának, hogy közelebb,any- 
hoszsznbb látogatást fog tenni.

Ernő ismét kezébe vette a lecaeudesiteU lovak

gyeplőjét, kimondliatlamil édes , boldog érzettel ült 
Emma mellett. A leányka a lezárói is olvasható volt 
azon derültség, mite jól végződött rövid kéjut előidéző.

Ilomhelyi látszólag lassan hajtott, hogy cgyiittlé- 
tök annál tovább nyúljék: de Emma sem igen uógatá 
sebesebb hajtásra, s csak atra kérte , hogy az utánok 
siető lovászt, szüleinek megnyugtatása végett küldené 
előre, tudatván, hogy azonnal megérkeznek.

Ez nt közben egyébiránt a társalgás megmegsza­
kad l ; mindegyiküket saját telkük édes titkos gondolata 
foglalta koronkint el.

Ernő, midiin behajtatott az Ízletes pusztai kastély 
elé, már a terassv-rn várták s a legnagyobb szívélyes­
séggel fogadtatni I Fenyvesiek által.

A kis család azon feszt nem ismerő derék csalá­
dok egyike voll, kik az ősi magyaros vendégszeretetnek 
folytonos gyakorlatában voltak, s most, midőn oly férfi 
állt elöltök, ki a hokövetkczlietendctt veszélytől egyet­
len kedves leányukat menté meg, kétszeresen szívesen 
láttatott s n családi ünnepélyre ott kelle maradnia.

Ernő ép ugy találta magát ezen szívélyes körben, 
minim ahhoz, tartozó lett volna.

Emmának, kedves gyermekies modora még csak 
otthon tinit ki egész valójában. A gyermeteg romlatlan 
kedély, mely a fiatal hölgyeket oly bájolóvá teszi, Rom- 
helyire nem tévesztő cl hatását.

Mily egészen másnak tűnt fel előtte n leányka, 
mint azon nagyvárosi hölgyek, kik csak a divatnak, 
hiutágnak s önzésüknek rabjai.

Érezte, hogy Emma egész életére befolyást fog 
gyakorolni. Eddigi életét sivárnak tekintő s azon meg­
győződés keletkezett lelkében, hogy nz élet csak ugy ér 
valamit, ha van oly lény, kivel gondolatait, érzelmeit 
kicserélheti, kit szive egész lángjával szeret s viszont 
szerettetik.

Mintán a társas illem Romhelyit távozásra késztó 
fii jó érzés vonult át kehién. Meg kellett, azonban ígér­
nie, hogy a szomszédságot jövőben jó egyetértésben 
fontai tandja, s hogy nem ez volt utósó látogatása.

Mi volt könyebb és kedvesebb, mint ez ígéretet 
tenni, midőn oly annyira vágyott mielőbb beváltani.

rav János Uubiconju. 6-ik, gr. Festetics Pál Kebcccáia 
All my Eye könnyen nyert. A futás 1'/» perczig tartón 
Bánátot jelentettek 8-an.

III. Ostordij és 200 frt egylet id ij. l'uthat 
Bihar, Szabolcs, Szathmár, Hajdúkerület és Debreczen 
városi lakos nem telivcr és nem idomított agarász pari 
pája. Tét 10 frt. induló pénz 5 frt. Távolság a L\n 
kör. Indult G ló. 1-ső (tegnapi lapunkban hibásan) Gén- 
csv Fercncz 1. Quinquagcsi m a, könyen nyert 225 [r 
2-dilc Kutsenbach ezredes Tutti-ja nyert 25 frt. a 3.' 
dik Gcncsy László Olgá-ja a tételt mentette meg 4. 
dik Koszorús Lajos Olivérje. A másik kettő lemaradt 
A futás melyben a pálya feléli Olivér vezetett 3'/, per.' 
czig tartott urlovarokkal.

IV. Háromévesek versenye 900 frt alá- 
irásidij és 150 arany államdij. Futhat minden M. orszá­
gi 3 éves ló. 1% a. m. Tét 100 frt, bánat 200 frt. A 
második ló a bánat '/„-át, a 3-dik tételét nyeri. Indult 
3 ló. 1-ső gr. Károlyi Gyula Last Arrival-ja, lova­
golta Robinson, nyert 150 db. aranyat s 1566 irtot., 2- 
dik Blaskovics Ernő Z áp 0 ly á-ja, lovagolta Chapman 
nyert 332 irtot, 3-dik gr. Keglevics Béla Zápoly á-ja 
lovagolta Oram, a tételt menté. — A futás 4 perczi« 
tartott, eleinte csomóban ügetve indultak, s a lovasok 
beszélgetve haladtak, a második fordulón túl Zivatar
villám crvntMím kivált R 1 o ló hflSSZ plfmvt nvnrf ..

csa

villám gyorsan kivált s 10 ló hossz előnyt nyert, de a 
távoszlopnál Last Arriv albeérte s egy ló hoszszal nyert.

Bánatot jelentett két ló.
V. Akadály ver se n y, tiszteletdij és 400 frt. 

Futhat minden ló, távolság 3'/, a. m. urlovarok. Tét 
100 fi t. Bánat 60 frt. A 2-dik ló a tét és bánat felét 
nyeri. Indult 2 ló. 1 -ső gr. Battliiányi László S y 1 p-je, 
lovagolta gr. Szapáry Iván, nyert 610 frt és a tisztelet- 
dijt. 2-dik gr. Forgács László Hunstman Sister- 
je, lovagolta gr. Forgács Sándor, nyert 210 frtot. Bána­
tot jelentett 4. Igen érdekes verseny volt. A két ló hol 
egyik, hol másik volt előnyben, az ugrások kifogástala­
nok , s Sylph alig fél fejjel lett roppant éljenzés közt 
győztes. A futás 10 perczig tartott.

VI. Vigasz verseny. Kötelező minden lóra, 
mely a debreczeni lóversenyre nevezve van. 1 a. m. Tét 
50 frt, bánat 30. nyerés által kizárva 20 frt, kis b. 10 
frt. Nevezve volt 45 ló. Indult 4. 1-ső gr. Festetics Pál 
I. Black boy, lovagolta Oram. könnyen nyert 1030 
frtot. 2-dik gr. Battliiányi István 1. Aeronaut. 3-dik 
gr. Nádasdy F. Love to pan. 4-dik Guiding Star lema­
radt. A futás 1 '/„ perczig tartott. Kis bánatot j. 18. nagy 
bánatot 19. nyerés által ki lett zárva 3.

Színházi szemle.
(r.) Kedden okt. 5. adatott a „Boisy boszorkány* 

Operette. Koszta Károlytúl, zenéjét irta Zailz Jenő; for­
dította Latabar. Ez alkalommal a vendég Dalnoki Konti 
Fáni ismét bebizonyította azt, hogy roulinirt ékesnő és 
hogy az opera sokat nyerne szerződtetésével. Szép ér- 
cz.es hanggal rendelkezik, intonatiójn szabatos, iskolája 
szakavatott képzettségiül tanúskodik. Ha eliez mérjük 
még rokonszenves megjelenését, játéka kifejező voltát

III.
Nehány nap múlva a Fenyvesy család látogatást 

tett Krizsa néniéknél, Ernőu nagyon észrevehető volt 
azon hevély, mit e kedves látogatás okozott; mert mon­

danunk is alig szükséges, hogy a családtól Emma sem 
maradt el.

Krizsa néni gyönyörtelve szemlélte a fiataloknál 
ama rokonszenv fejlődését, melyet ők épen nem látsza­
nak palástolni; mert érzelmük nem volt mesterkélt. A 
szív önkéntelen kifolyása volt az.

Mig az öregek egymás közt a gazdászati újabb 
vívmányok felől, s a beállott kerti veteményezésröl és 
egyébb házi dolgok felöl beszélgettek : Ernő és Einnia 
zongorához ült. s négykézre játszottak. S lm nem be­
széli is ajkuk ilyenkor, eléggé viszhangozá a dallamos 
zene lelkűit állapotát. Óh! mily buldognak érezték ők 
most magukat.

Majd elnémult a zene, s lelkűk a távol jövő kö­
dében veszett el. A szép tavaszi nap már banyatlam 
kezdett, s bűvös fényt veto az iíjakra.

Emma hirtelen fölkelt a zongora mellől, s a könyv 
szekrényhez sietett, melyből Shakespeare sonetteit ve­
vőn elő, s fölnyitva azt, szemei azon sorokon állapodtak 
meg, melyeknek magyarul körülbelül ez az értelmük: 

„A nyári naphoz hasonlítsalak ?
Ki mérsékeltebb, s bájolóbb vagy ;
Május virágit hüs szél lengeti,
S nyár idénye minket gyorsan elhagy;
Az ég szeme hévvel süt le olykor,
És arany-arcza ismét elborul :
Mindent mi szép, clváltoztat a kor; 
Sors-veszélyre disz nélkül összehull;
Ám szép nyarad soha el nem múlik,
Lelked bája örökre megmarad .. .“

Ernő bele tekinte a könyvbe, fölfedezte ama soro­
kat, melyek Emma figyelmét lekötök s lelkesülve szólt:

Ha költő volnék édes Emma,körülbelül e han­
gokon énekelném meg szép lelkét, mely minden nemes, 
minden magasztos iránt anyira fogékony. De én csak 
egyszerű, kötetlen szavakban fejezhetem ki azon szent 
érzelmet, mely szivemet hevíti. Igen Emma! Do ez egy* 
szerű szavak, mielőtt elhnngzanáuak, szivvéremen szű­
rödnek át. Éu szeretem Emma 1 szeretem lelkem hevé­
vel, mint csak ember szeretni képes. Ali! mondja, an­
gyali gyermek; képes-e viszonozni azon érzelmet, mely 
lelkemet oly édes lánggal égeti. Ah! nyújtsa a remény­
nek egy szikráját, hogy szeret s a legboldogabbá tesz 
u világon.

____ __ (Folyt, köv)
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— csak ismétlésbe kuli jönnünk szerződtetésének sür­
gése iránt. Blabáné, nem különben méltó vctélytársa 
volt a vendég énekesnőnek. Kiemelendő Együd, ki a 
henczegö gnscogtiei nemest mulat futólag személye: ilé, 
ugyszinte. Kömives mint a báigyut ifjoncz korcsmáros 
komikusán alakított. Közönség közé]) számmal.

Fővárosi értesítő.
*„ R ó m e r F 1 ó r 1 s a nemz. ti múzeum ré- 

giségtáiának jeles őre, a kultusz-miniszter és közös 
kültigyér ajánló leveleivel, több ausztriai és olasz mú­
zeum meglátogatásra indul. 11a az idő engedi Dalmatia, 
Kóma, Nápoly, Pompeji és Athen műkincseit is meg­
szemléli.

*„ Az a le á n y, kinek néhány bét elölt a 
városligeti színkörben ruhája meggy uhuit, sebei köwt- 
keztében a napokban elhalt.

** Szigligetinek uj eredeti vígjátéka 
a .Kedv és hivatás“ czimti szilire fog kerülni. K vígjá­
ték néhány év előtt a Teleky díjra pályázott, azt meg is 
nyerte, de a jelentés nem hangzott róla kcdvezőlcg. 
Azóta a szerző pihentette, újra át dolgozta s igv bo­
csátja szárnyra.

% A n e m z c t i m u z e ti ni régiségtálát 
augusztus hóban 10.283 vendég látogatta meg. Rende­
sen legtöbben voltuk vasárnapokon, holott az elölt ép e 
napokon zárva álltak a muzeum léiméi.

< sávolszUy véilbeítéile,
Közöltük tegnap röviden Csávolszky sajtóperét, 

most miután a védheazéd egész terjedelmében fekszik 
előttünk közöljük abból a következő érdekesebb rész­
leteket :

Csávolszky Lajos a meggyőződés egyenes és me­
leg szavaival felelt a vádbeszédre. Beszédjét itt veszi az 
olvasó:

„A tárgy melyért ellenem n sajtóper megindilta- 
tott, ismeretes önök előtt. Amit irtain, röviden abból 
áll, hogy Magyarország egyenes vasúti összeköttetése 
a fiumei tenger-parttal évek óta húzódik, halasztódik és 
hogy a mily nagy kárára vau c húzás-halasztás hazánk 
anyagi fejlődésének, ép annyira emeli egy idegen társu­
lat — a déli vaspálya érdekét.

A halasztással, mely egyenlő Magyai ország érde­
kének megsértésével, vádoltam cs vádolom a magyar 
közlekedési minisztériumot.

Az országgyűlés aggodalommal látta a fiumei vo­
nal ily szétdarabolását, mert 18G7-ki határozatában az 
egész nagyvárad-fiumei vonal teljes kiépítését óhaj­
totta, és az aggodalmakat csak is a közi. minisztérium, 
illetőleg annak képviselője Hullán államtitkár abbeli 
nyíltan kijelentett biztosítása nyugtathatta meg, „mi­
szerint a minisztérium a vonal többi részének építésére 
vonatkozó intézkedéseket sem tartja egy pillanatig 
sem függőben, sőt ellenkezőleg az építés folytatására 
meg van téve minden intézkedés.“

Az eszék-sziszeki, a sziszek-károlyvárosi, a ká- 
rolyváros-fiumei vonalak kiépítetlen állapotjai mutat­
ják, hogy llollán ur biztosítása nem teljesítetett.

A nagyvárad-eszéki vonal épül, de nem épül az, 
mely e vonalat összekötné Fiúméval, hanem igen is 
épül a helyett mohón, nagy sietséggel egy szárnyvonal, 
mely Villány, Pécs és Barcson keresztül a nagyvárad- 
eszéki vonalat összeköti a déli vaspályával és igy a 
trieszti kikötővel.

Mi t«hát azért építtetjük a nagyvárad-eszéki vo- 
. nalat, hogy ez is csak egy szárnya legyen a déli vas­

pályának, egy csatornája a trieszti kikötőnek.
Bizony nem nagy huzatiság kell hozzá, hogy 

anyagi jövendőnk sorsa felett elboi üljön az ember ke­
bele. És azt kívánják tőlem, hogy ezekben hazám érde­
kének szolgálatát lássam 1

Soha.
De hát miért nem építi a minisztérium gyorsan, 

haladéktalanul a fiumei vonalat egész hosszúban, mint 
az neki 1867-ben meghagyatott, s amint arra azóta 
interpellálják alakjában számtalanszor felszólittatott.

A közvélemény sürgetésére, mely a mily kitartó 
volt eddig, oly boszus kezd lenni most, a miniszter 
mindig azon technical nehézségeket hozza elé védpa- 
izgul, melyek különösen a károiyváros-fiumei vonalon 
az építés kivitelét akadályozzák.

Nem hdiet tagadni, hogy nehézségek léteznek, de 
az erélvteleuség és közönyös-ég roppant mértéke kell 
ahoz, hogy harmadtól év működése nem bírta e nehéz­
ségeket leküzdeni.

És ha nézzük e vonal utolsó harmadfél évi törté­
netét, azt látjuk, hogy az akadályokat, melyek az. építést 
hátráltatták, maga a minisztérium teremtette magának.

Uraim, van c önöknek szavuk, mely menteni bírná 
az eljárást? Egy vasútról van szó, melynek gyors ki­
építését hazánk veszélyeztetett érdeke követeli, és a 
minisztérium ahelyett, hogy kipróbált, biztosnak bizo­
nyult rendszer alapján rögtön hozzálátna az építéshez, 
elmegy kalandozni külföldre egy ismeretlen rendszer 
titkainak kutatására.

Hát nem találtak az országban más vasutat, mely 
halaszthtttóaágánál fogva inkább lett volna alkalmas 
próbául, mint ezt.

Mit szólna önök közül egyik vagy másik, ha hal­
dokló rokonánál, kinek élete drága, hol a segítségnek 
gyorsnak kell lenni, az orvos előbb egy soha nem lá­
tott orvosság vegytani elemzésébe bocsátkoznék s ha 

I aztán nagy sokára meggyőződnék az uj orvosság ha- 
szonvehetlenségéröl, csak akkor nyúlna a beteg meg­

mentésére a rendes orvossághoz. (A hallgatóság zajos 
éljenzésekben tör ki.)

Hogy a déli vaspálya érdekeink re káros befolyást 
gyakorol, azt nem én mondom egyedül, azt úgy lát­
szik mondják mások is, legalább igy olvasom ezt gróf 
Miliő Imre közlekedési miniszter beszédéből, melyet az 
országgyűlés jul. 13-diki illésében tartott s melyben 
szóról szóra ezeket mondja:

„Oly sokszor említetik a déli vasúttársaságnak 
ügyeinkre gyakorolt befolyása, hogy a közvélemény 
ezen társulatot valóságos hatalomnak, ügyeinkre káros 
positiv befolyást gyakorló hatalomnak készül elismerni.“

Tehát "nemcsak az „Ellenőr“ az. mely a déli vns- 
uttársulatot ügyeinkre káros befolyásúnak ismeri el, 
hanem gr. Mikó ur szerint maga a közvélemény.

Es ha a közvélemény ezt teszi, vétkezem akkor 
én, midőn a közvéleménynek hangot adok ? Vétkezem-e 
én, ha nem rakok hályogot szemeimre, hogy ne lás­
sam. mit százan látnak V Vétkezem-e én, hogy nyelvem 
nem kényszerítem hamis tolmácsává lenni meggyőző­
désemnek V

Azt hiszem, u sajtó feladata: éber szemmel őr­
ködni minden eljárás felett, mely a közügyek körül 
történik, és mihelyt ez eljárások valamelyikében ve­
szélyt lát, rögtön figyelmeztetni a haza polgárait, kik 
saját ügyeikkel lévén elfoglalva, természetes, hogy 
azon eljárásokat, melyek a közügyek körül történnek, 
nem kísérhetik figyelemmel mindig.

Azt hiszem, ezért — ha jutalmat nem is, de bün­
tet est semmi esetre sem érdemel a sajtó kezelője pol­
gártársai részéről.

És ha szabad az ország, melyben élünk, mi tart­
hat vissza bennünket nyíltan kifejezni aggodalmainkat.
A tévedhet fenség nem tartozik a miniszterek és állam­
titkárok kiváltságai közé, kik szintén csak emberek s 
igy követhetnek el nemcsak tévedéseket, de visszaélé­
seket is. És ha megtörtént a tévedés vagy visszaélés, azt 
kiemelni, feltüntetni hátrányát, és helyrehozását köve­
telni, polgári kötelessége mindnyájunknak és leginkább 
kötelessége a sajtónak.

Vagy azt hiszik, hogy a közügy megsértett érde­
kének hallgatni kell, midőn egy miniszter vagy állam 
titkár a sértő fél?

Nyomorult, kit ily esetben a miniszteri tekintély 
hallgatásra készt, s én megtagadnám, hogy valaha férfi 
voltam; gyáva ringyúnak szegődném he, ki este mer 
kilépni csak, hogy le ne köpje az utcza nép, ha egy 
miniszteri tekintet előtt toliam csak habozni js merne, 
kikiáltani annak minden tévedését és visszaéléseit.

Én csak kötelességemet teljesítettem, midőn köz­
lekedési ügyeink jelenlegi szomorú állapotára figyel­
meztettem a közönséget; azon kötelességemet, melyet 
magamra vállaltain akkor, midőn kezembe vettem a 
hírlapírói tollat. És inig e toll kezemben lesz, teljesíteni 
is fogom kötelességemet mindig.

Ha önök, egész rendben találják az. ország közle­
kedési ügyeit; ha önök azt hiszik, a sajtó cllenőrküdé- 
sére nincs szükség; nincs szitkég a sajtó foly tonos éber 
figyelmére: megróni a roszat, buzditui a jóra — úgy 
ítéljenek el, de nincs oly nehéz Ítélet melyet ráui ró- 
liztnak, hogy megrendítse bennem a kötelességéizetét, 
nyíltan kimondani mindent, mit kimondani hazám érde­
kében jónak és helyesnek találok.“

Belföld.
% V n g ' íi r (I n az ismert pánszláv Dubránszki 

A,l„lf, fi onnan 1801-ben kiutasillatotl,most oda érkezvén, 
a lakosság állal hatalmas macska-zenével iidviizöltetett.

» |t ;j r Jes* e ti á k Jánosnak a szabadság­
hoz egük vértanújának díszes emlékkövét már elszállítot­
ták Pozsonyba, Ind oki. 10-kéii, mint Jeszenák kivégezlele- 
séuck évfordulóján lóg leleplczletni. — Az. emlék oltár 
formájú; carrnrai márványból faragott lőlapján látható a 
haza czimerével díszített álilozat-kövün, melyen a nemzet 
és fejedelem közötti akkori szakadási jellemzőig a korona 
a leesüggő bojtos díszítvén) állal van eltakarva — a vér­
tanú élelhii mellszobra, 6 a szobor mellett álló sors genius 
alakban, amint mélyen meghatóim az áldozal.fojére a mar­
tyr koszorút nyomja. Ea emlékre Gyulai Pál négy soros köl- 
leménvt irt, találóan jellemezvén a dicsőül! múltját:

„Szerelte hazáját: szívvel, szóval, lettel,
Védte szabadságát: Iriven, becsülettel,
Áldozott, szenvedett — jutalmát nem kérte 
S nem küzdltelvc többé, vérpadon balt érte." 

%llngmcgyébe" a Corvinának egyetlenegy 
pártfogó tagja sincs, bizony periig ráférne e megyére is még 
a népnevelés, azt pedig jól tudjuk , hogy ezen czélra jól vá­
lasztolt eszközökkel rendelkezik az érintett könyvkiadó- 

társulat.
* T o m p a M i h á I y Hamván felállítandó sirem- 

lékére vtldlgelé a megye területén eszközölt gyűjtésekből 

1050 frt folyt be. _ _____

Külföld.
— Fruncziaországbitn u kamrák összehívása feletti 

vita veszi most csaknem kizárólag igénybe a közfigyel­
met. Az „Electcur“-ben Picard hosszabb czikkben tár­
gyalja Keratry indítványát, s a czikkben elismeri, hogy 
Keratry indítványa a küzólmjnak felel meg. A közvéle­
mény hajlandó minden férfias tényt, mely az ország

képviselői kedvezményezéséből történik, kedvezően fo­
gadni. — A Journal oificieel e közben mint már jelen­
tettük, közé tette azon kibocsátványt; mely a törvény­
hozó testületet nov. 28-ra hívja össze. A miniszterta­
nács teliát azt hitte, hogy Keratry indítványának úgy 
törheti meg élét, ha ily hosszú határidővel elhatározza 
a törvényhozó test egybehivását. Az illető conseil, 
melyben ez elhatároztatott, igen hosszan, majdnem 3 
óráig taitutt. A hírekben és feltalálásokban gazdag pá­
risi Presse úgy értesül, hogy több miniszter beadta 
volna lemondását, s már is következő combimíioval lép 
fel. Olivier belügye-, Segris igazságügy-, Schneider- 
közmunkák-, Talhouet kereskedelmi és földmivclés- 
iigyi miniszterek lennének ; Magne, Latour d, Auvergne, 
Leboeuf, Itigault de Genouilly, Bourbeu és Chasseloup 
Laubat megtartanák távezúikat. Forcade svuatorrá s a 
civillista intendánsává neveztetnék ki. A császári ház 
minisztériuma, s a sajó osztály a belügyminisztériumban 
megszűnnének. Mindezek önkényes, a helyzet által többé 
kevésbbé valószínűvé tett sejtések csupán.

= A „Tribün“ ben Pelletan nyilatkozik a Keratry 
féle indítványról s a jelenlegi kabinetről: „Mi értjük 
azt,“ mondja többek közt, s hogy a törvényhozó test. 
határozatlan időre meghosszabbított büntetésével szem­
ben. feltették némely heves vérü ifjú képviselők annak 
ex officio összehívását keresztül vinni. Mi mindenesetre 
osztjuk azon érzelmeket, melyek őket vezették, velők 
együtt elismerjük azt, hogy a kormány a midőn a tör­
vényhozó testületet hirtelen elbocsátotta, megfeledke­
zett a közvélemény iránt köteles tiszteletéről, s hogy a 
midőn annak egybehivását hosszasan halogatja, csak a 
sértést fokozta. De a kalandok korának vége már, s a 
kalandorok faja kezd kimenni a divatból. Hol van Saint- 
Arnnud ? hol van Morny?

= A „France“ írja: Hyacint atya, ki híressé vált 
levele óta a párisi érseket nem látta, legközelebb láto­
gatást tett annál. Azt beszélik, hogy az érsek által igen 
szívesen fogadtatott, megmondd ugyan neki, hogy nem 
helyesli ezen tettét, de azt is kimondd, hogy óhajtja 
vele n szívélyes viszonyt feltartani.

Különfélék.
= Párisbnn, szept. 25-én nagy lopás követtetett 

el, a Societé Generales pénztárában 125,000 ft tolvajol- 
tatutt el. Egyike a kiildönczöknek. ki egy fiokpénztár- 
nál volt alkalmazva,miután a fenebbi összeget be vette, 
visszatért az irodába. Az első iroda szobában csak egy 
segéd volt, 000 frank évi fizetéssel. A küldöncz. le tette 
a tárczát asztalára, s át ment a másik szobába, s innen 
kijőve s a Rue do Iá Viktoireba ment, hol a bank széke 
van. De ki Írja le meglepetését, a mint a tárczát felnyit­
va,nehány százfrankos bankjegyen kívül az egész össze­
get abból eltűnve látta. Kétségbeesetten rohant vissza 
az irodába, de minden nyomozás hiába volt. A tolvajlás 
a rendőrségnek tüsténtbejelentetett, s a négy segéd kö­
zül hárman tüstént jelentették is ott magokat. A negye­
dik, ki a küldönczezel egy szobában volt, nyom nélkül 
eltűnt, s még mindig nem találtatott meg. A gyanú ezt 
terheli.

Az arany és gyémánt a jó re­
mény fokánál. A legközelebbi cap postával ér­
kezett hírlapok Potsclicstroomhól tudósításokat hoznak 
melvek aug. 4 éig szólallak, s a gyémánt és aranyter- 
nielést tárgyalják. A Yaal folyam közelében még mindig 
igen nagy számban találtatnak a drága kövek, s egye­
did a kövek szakavatott felismerőiben van ott a helyszí­
nén igen nagy hiány. A gyémánttelepek körülbelül 
Hart River közelében vaunak, mely folyam a köztársa­
ság nyugoti határát képezi. A transvaali köztársaság és 
a portugál! telepek közötti hatáskérdés kedvező meg­
oldást nyert, s a joreményfokiportugall gcneralcon- 
sul közvetítése folytán a Portugnlliával kötendő keres­
kedelmi szerződések feletti tárgyalások megkezdettek. 
A porosz hajó „Petermann“ a keleti partokra még nem 
érkezett meg, bár az a hírlapok szerint Európából még 
márt. 18-án elindult. — Manche Károly útnak indulta 
gyémánt vidékre s visszatértét átalános feszültséggel 
várják. Az ismeretes geolog azon nézetét nyilvánította, 
hogy a gyémánt és arany ezen vidéken egész más kö­
rülmények közt találtatnak, mint bárhol a földkereksé­
gén. A legújabban kiállított aranypróbák rendkívül 
gazdagoknak mondatnak, egy tonna 9—16 obony ara­
nyat tartalmaz. De daczára a kövek ezen dús tartalmá­
nak azt hiszik, hogy a főér még nincs megtalálva.

Legújabb
— Berlin, okt. 5. A mai „Kr. Ztg.“ megezá- 

foÍja a lapoknak azon állítását, mintha a porosz koro- 
naherczegnek Bécsbcn való látogatását idegen közve­
títésnek kellene tulajdoniul; amennyiben, e lap szerint, 
ezen látogatás előzményei nyilván hivatalos utón esz­
közöl* ettek.

M a il r i d, okt. 5. A cataloniai bandák a csa­
patok közelgésére kereket oldottak; és a város lakóinak 
gazdagabbjaira sarezot vetettek ki. A cataloniai vaspá­
lyák legnagyobb része clrontatott; a Fiaucziaországba 
vezető vasútvonal sértetlenül hagyatott.

— Pv»t »kt O (feladatott d. u. 4 ó. 55 p. érk. 
5 ó. 38 p.) Csávolszky Lajos mai sajtóperében két havi 
fogságra, a 100 frt bírságra Ítéltetett.

Bécsi tőzsde, okt. 0. Cs. arany 5—83, ezüst 120—15.

*
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i vasúihoz csatlakozó postakocsik menetrendé: ____________
Árad-SzebenTTndul Aradról naponkint estei órakor. - ÉrkezikArtdü naponkint reggel 5 óra 19 perczkor, (3—4 utas felvétele mellett.) 
Nagyvárad-Arad: Ind. (Szcmélv-szállilás). Nagyváradról naponkint este 0 órakor. — Erk. Nagyváradra naponkint reggel J orako 
N g ad-Ko ozsvár: l„d. Nórádról „ap.kin este 0 ór. 30 p kor. - Er. N.varadra ».kint reg. 6 dr. 40 pez. (7-8 utas fe ve ele mellett.) 
SvSyhta BeregsUz: Ind. Nyíregyházáról »ap.kin, reg. 7 ór. Erk. Nyáregyházára napim, cs,c 4 ór. 50 perez, (u utas felvétele melle . 
Mis k oícz - E g e r-11 a ha i i : Ind. Mlskolczró! n.kinl reg. 8 ór. 50 pez.. Erk. .Miskolcira nap kint este 6 or. 10 perez. (3 utas felutele mellett).
Kassa-I.ócse-Kézsinárk: Ind. Kassáról nap.-kinl éjjel 12 ór. Erk. Kassára nap Imit éj.ml 12 o: 10 perez, p itas felvetek mellett.) 
Kassa-Tarnov: Ind. Kassáról nap.kinl reg. I ór. — Erk. Kassára nap kint éjjel 10 or. vO perez, v utas felvétele mellet . 
Kassa-Munkáes-Szi'-el : Ind. Kassáról nap kint éjjel I I or. 45 perez. — Erk. Kassára nap.kinl reg 1 dr. (3 utas felvétele mellett).
Kassa-Vdcz • Ind Kassáról vasárnap, hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 10 ór. - Erk. Kassára hétfőn, szerdán, pénteken us szombaton d. u. 

2 ór.' 1.7 perez. (3 utas felvétele mellen). A* Igazgatóság._________

i.»T-dik árjegyzék
zz „litván“ gőzmalom gyártmányairól, 
(Debreczenben költségmentesen 
készpénzfizetés mellett o. é.ben u' 

telezettség nélkül;.

A. Asztali dara nagy szemű 13 gg 
It. Ugyanaz apró szemű — 13 jq
G. Dara középszerű — __ 12 Cg
0. Királyliszt— — — __ yj
1. Lángliszt--------------------- 12 CO
2. Montliszt — — — __ 12 —
3. Zsemlyeliszt különös — 11 4fl
4. Ugyanaz--------------------- 10 GO
5. Fehér kenyérliszt 1. rendű 9 20
ti. Ugyanaz II. rendű--------g _
7. Barna kenyérliszt 1. rendű 7 —
8. Barna kenyérliszt II. rendű 6 ~

Kétszeres liszt — ______
Rozsliszt I. rendű — — 7 60 
Rozsliszt II. rendű--------5 20

000. Árpakása — — —. ______
00. Árpakása — — — — 16 — 
0. Árpakása---------— — 14 —
1. Árpakása — — — — 11 —
2. Árpakása — —--------- 10
5. Árpakása — — — — 9 _

Lábliszt-------- — — 3 20
Korpa ---------- 2 20
Árpaliszt — — — — 4 _

gJjST Minden zsákért 1 frt lefize­
tendő. — E betétet azonban a vová 
visszakapja : ha a zsákot, az elviteltől 
számított legfeljebb 3 hó alatt, hiba 
nélkül bérmen lesen visszaszállítja.

Utánvétel mellett visszaküldött 
zsákok nem fogadtatnak el.

Simaőrlés mázsánkint G0 kr. 
Darálás „ — 70 kr.

Debreczen, szept. 24. 1869.

HIRDETÉS E K.
Mindenféle terményeket jÉrtesítés, j A nm. közoktatási 

lönbség nélküli
ministerium által engedélyezett felekezet kü-

Aiuhrottvan **7““ Lun ' részére Tornai Ferenc,, és llliz01níliyl raktárba - vételre vagy 
a n.é. közönséggel, m szer n tu5h, Rau„ AnIlál.y, 7500 afrt tőke eladásra elfogad , és üzleti megbi- 
éven keresztül vidék,_ I j, jiirHlgkili erejl,ig lefoglal,, 27404 láaokal előnyös feltételek melleit
után Hl Debreczenben „unt allamlo j j^ > ,iai,zl||mi ,8ti8. M. |„,|jcsil

lliáz, mely jelenleg kávjliáz, ven- 1 
Idéglő és boltliclyiscgül szolgál, 9 I 
,hold 000 [_] iil külső fűidéveltáncz mester

szándékozom Iclelepedni.
Ajánlom magamat a n.é. közün-

együll, nov. O-ón, szük-
Iség esetére decz. 0-ik napján d.u. 

ség figyelmébe, mint ki a jelenleg, 3 ó|.,lkor a telek Ili vatal helviségé- 
divalosb mindennemű társas- ésL „ tarlan(jó bir(li árverésen el fog 
magán-láriczok, valamint az álla—,a(ia|„j 
lám szerzett és még eddig senki;
által nem tanított honvéd-tánezba-j Ártereiül. 10% bánatpénzt ku­
ni oktatásaimat f, évi oUt. ö-én;telesek letenni, a vételár 3 részlet- | 
előnyös feltételek mellett ineg- ben, 5, 8 és 12 hó alall lesz iizc- 
kczdenilem. jtendő.

Bővebben érlckczlietni lakáso­
mon ezegléd-utcza 1U. sz. alatt a

Lápossy és Lobmayer,
bizományi s ügynöki üzlete Pesten, 
122. 3 — 5 Arpádulcza 4. sz.

Fricil-félc házban naponta d. e. 
9—12-ig, d. u. 2—i óráig.

Holländer József,
I 3 lánezlaniló.

A többi feltételei, a telckliivatal- 
jnál megtekinthetők.

I Kell Debreczvuben, a városi tör— 
Ivényszék telekkönyvi tanácsának 
If. évi szeptember 5-án tartóit iilv-

127.

petroleum
valamint friss liptai túró, lőpor, 
lüzijálék (:s valódi jamaikai rum, s 
mimlen lüszerczikkek kitűnőség­
ben kaphatók 12Í. 2—o

Otrokocsi Végh János
fűszer kereskedésében.

nyilvános

ií y cl vtanodám
a mai napon nyíltatik meg. Beiralások elfogadtatnak az intézetben (Far­
kas- ház, az emeleten) naponta d. e. 11 —12, d.u. 3 —4 óráig, ahol 
tervrajzom is megtekinthető.

Teljes ellátásra
is fogadtatnak vidéki tanulók darabos-ulezai 1057. sx. a. házamnál (• 
kollégium mellett), Társalgási nyelv: franczia és német.

Debreczen, okt. t. i860.

1*. IV agy Sándor,
a franczia- es angolnyelvek nyilv. tanári a dtbre- 

czeni főiskolában.
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Felelős szerkesztő a kindó-tulajdonos-. OlÁli Kárul, . Debreczen. 1869. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


